
 
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Roxförde                                                                  09.05.2018 

 ... 

 

Niederschrift 14. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Roxförde 

 

 Sitzungstermin: Mittwoch, 05.04.2017 
 Sitzungsbeginn: 18:30 Uhr 
 Sitzungsende: 19:50 Uhr 
 Ort, Raum: Roxförde, FFW-Gerätehaus 

Anwesend: 
Herr Ulf Müller  
Herr Gerald Feilhaber  
Herr Eckhard Bierstedt  
Herr Gunnar Itagaki  
Herr Martin Schulze  
Herr Horst-Dietmar Thiele  

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-
lung der Niederschrift über die 13. Sitzung des Ortschaftsrates am 15.02.2017 

4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Gestaltung Trafohaus durch die Avacon 
7 Anhörung des Ortschaftsrates zum Flächennutzungsplan der Hansestadt Gardelegen, 

OT Roxförde 
8 Finanz- und Investitionsplan, OT Roxförde 
9 Termine für Ortsbegehungen 
10 Anfragen und Anregungen 

 

Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Einberufung des Ortschaftsrates fest. Es sind alle Ortschaftsräte anwesend. Damit ist die 
Beschlussfähigkeit mit fünf Ortschaftsräten und dem Ortsbürgermeister gewährleistet.  

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Änderungsanträge liegen nicht vor, sodass der Vorsitzende des Ortschaftsrates die Tages-
ordnung zur Abstimmung stellt. 
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 Beschluss:  

 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  6 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 
der Niederschrift über die 13. Sitzung des Ortschaftsrates am 15.02.2017 

  
Einwendungen gegen die Niederschrift liegen nicht vor, sodass diese zur Abstimmung ge-
stellt wird.  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat bestätigt einstimmig die Richtigkeit der Niederschrift über die 13. Sitzung 
des Ortschaftsrates vom 15.02.2017.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  6 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

Der Ortsbürgermeister informiert über: 
 
- Lebendiges Gedenken – Gedenkstätte Isenschnibbe 
- Kreisstraßenprobleme – Ortsbegehung mit dem Kreis (Ergebnisse?) 
- Bundestagswahl 24.09.2017 
- Ortsbegehung Ordnungsamt/Bauamt – Schwiensköttelstrote. Der Obm spricht mit den 

Mietern über die Befestigung des Parkbereiches 
- Kerniges Dorf 

  
  
 TOP 5 Einwohnerfragestunde 
  

Fr. Lietsch stellt die Frage: Wann wird die Gefahrenstelle vor unserem Haus beseitigt? 
 
Der Ortsbürgermeister kann auf die Frage nur antworten: Laut Vorlage des Maßnahmebo-
gens 2017/2018. 
 
Der Ortsbürgermeister sprach den gesamten Ortsrat an, nochmals darüber nachzudenken, 
die Straßen des Ortes mit Nummerhinweisschildern oder anderem zu versehen. Gerne sind 
auch andere Vorschläge willkommen. Da er persönlich das Problem hatte, dass der Ret-
tungswagen und Notarzt ihn nicht gefunden haben. 
 
Des Weiteren beschwerte sich der Obm über die Verhaltensweise der Verwaltungsange-
stellten in Friedhofsfragen. Eine Trauernde hatte einen Termin zwecks Grababsprache. Der 
Trauernden samt Begleitung kam es so vor, als hätte die Mitarbeiterin nur Interesse an den 
wackeligen Grabsteinen. Eine ordentliche und fürsorgliche Beratung hat es nicht gegeben, 
sodass die Trauernde sich nochmal Rat beim Obm holte. Das kann und darf so nicht sein!!! 
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 TOP 6 Gestaltung Trafohaus durch die Avacon 
  

Das Design 1 ist soweit in Ordnung, nur der Hirsch sollte lieber ein Eber (Wappentier) und 
die Vögel sollten ein Fuchs oder Hase sein. Die Ansicht Stirnseite, von Gardelegen aus 
kommend, soll mit dem Roxförder Wappen versehen werden.  

  
  
 TOP 7 Anhörung des Ortschaftsrates zum Flächennutzungsplan der Hansestadt Gardelegen, OT 

Roxförde 
  

Ortsbürgermeister Ulf Müller erläutert den Vorentwurf zum Flächennutzungsplan, Planteil 
Roxförde.  
 

 Beschluss:  
Der Ortschaftsrat bestätigt unter Berücksichtigung des folgenden Hinweises  
 

 hinter der Gaststätte macht ein Bauplatz keinen Sinn 
 
mehrheitlich den Vorentwurf des Flächennutzungsplanes der Hansestadt Gardelegen, den 
Ortsteil Roxförde betreffend.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  4 
Nein-Stimmen:  1 
Stimmenthaltungen: 1 
 
 

 TOP 8 Finanz- und Investitionsplan, OT Roxförde 
  

Der Ortsbürgermeister ging mit den Ortsräten den Plan durch. Der Rat sieht es so weit in 
Ordnung, nur die Frage: Warum Wannefeld mehr Geld bei gleicher Einwohnerzahl be-
kommt, konnte der Ortsbürgermeister nicht beantworten. 
 
Wo sind die Einnahmen Friedhof (Roxförde) in 17/18? Liegegebühren usw. Antwort durch 
die Verwaltung erbeten!!!  

  
  
 TOP 9 Termine für Ortsbegehungen 
  

Der Obm macht die Termine flexibel in Absprache mit den Verwaltungsmitarbeitern, am 
besten mal Samstag, dann haben alle OR auch mal Zeit. In der Woche ist es schwierig.  

  
  
 TOP 10 Anfragen und Anregungen 
  

Es gibt weder Anfragen noch Anregungen im öffentlichen Teil. 

 
 
 
Ulf Müller 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Roxförde 
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